

**Решение
коллегии управления культуры
администрации Губкинского городского округа**

от 16 марта 2018 года

г. Губкин

**Об итогах работы управления культуры
администрации Губкинского городского округа
в 2017 году**

Заслушав и обсудив доклад начальника управления культуры администрации Губкинского городского округа Горбатовского А.Н. «Об итогах работы управления культуры администрации Губкинского городского округа в 2017 году», содокладчиков: Денисенко Л.В. по вопросу о продлении мониторинга по выполнению основных показателей культурно - досуговой деятельности Центров культурного развития и модельных Домов культуры Губкинского городского округа и о ходе исполнения показателя, установленного «дорожной картой», Чернышову Т.В. «Об административно - хозяйственной деятельности учреждений культуры и о выполнении плана по оказанию платных услуг в 2017 г.», Баландину Е.Д. по вопросу награждения трудовых коллективов по итогам работы в 2017 году.

Заслушав доклад начальника управления культуры Горбатовского А.Н. следует отметить, что достигнуты все показатели эффективности деятельности сферы культуры. В частности Губкинским театром для детей и молодежи за отчетный период было обслужено 23 590 зрителей, в том числе 13 215 зрителей на платной основе. Театр оказал платных услуг на сумму 2 348 925 рублей. Сотрудники театра с высшим и средним специальным образованием составляют 44 человека (98% коллектива). В творческом сезоне 2017 года в репертуаре театра было 10 спектаклей, в том числе 6 премьерных, состоялось 111 прокатов спектаклей.

С мая 2017 года Губкинский театр для детей и молодежи реализует творческий проект «Здравствуй, актер!» совместно с кафедрой актерского искусства Белгородского государственного института искусств и культуры. Главными героями встречи «Здравствуй, актер!» стали студенты 4 курса БГИИК, которые обучались по специальности «Актёрское искусство». Уже можно наблюдать успешные результаты проекта: в августе 2017 года труппа Губкинского театра для детей и молодежи пополнилась тремя талантливыми специалистами – выпускниками БГИИК.

В 2017 году в учреждениях клубного типа продолжили работу 696 (+ 34 к 2016 году) клубных формирований, которые посещали 16 586 (+845 чел. к 2016 году) человек. Жанровое разнообразие самодеятельного художественного творчества остается стабильным.

В 2017 году 521 коллектив и солисты приняли участие в 163 конкурсах и фестивалях, в их числе 18 – международных, 22 – всероссийских, 33 – межрегиональных, 24 – областных, 36 – межрайонных и зональных. Лауреатами стали 270 коллективов (+142 к 2016 году).

В учреждениях клубного типа Губкинского городского округа продолжен процесс совершенствования всех направлений деятельности: предоставление новых услуг, использование новой технологии, обновление методов управления деятельностью и персоналом. Учреждения оказывают востребованные, интеллектуально-развлекательные культурные услуги для всех категорий населения, но особенно следует отметить работу с молодежью.

Творческое сотрудничество ЦКР «Форум» с АО «Лебединский ГОК» способствовало инициации волонтерского проекта «Песня – душа народа». (Пятеро участников «народного» коллектива «Славянская душа» работников Лебединского ГОКа, создали команды учащихся городских общеобразовательных школ, которые с большим успехом приняли участие в межшкольном песенном баттле).

Оценивая работу муниципальных библиотек, можно отметить повышение творческого потенциала библиотечных работников, о чем свидетельствует активное участие библиотек в реализации проектной деятельности. Специалистами реализованы 9 социальных муниципальных и более 20 локальных библиотечных интеллектуальных проектов.

По итогам 2017 года услуги муниципальных библиотек среди населения остаются стablyно востребованными. Пользователями библиотек стали 63 015 человек или 53% от общего числа жителей городского округа.

Губкинские музеи активно способствуют социализации личности, представляя сегодня гостеприимное, вдохновляющее и привлекательное публичное пространство, где внимание сосредоточено на направлениях, формах и методах контакта с потенциальной и реальной аудиторией.

МБУК «Губкинский краеведческий музей» в мае 2017 года отметил 55-летие со дня организации.

В 2017 году посещаемость музеев составила 121 207 человек, в том числе: МИ КМА – 28 523 чел., МКК – 28 253 чел. В МКК Раевского состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Земства в истории Курской Губернии к. XIX н. XX в.», посвященная 155-летию со Дня рождения Н. Раевского и 120-летию со Дня открытия первой земской библиотеки в с. Хворостянка.

Благодаря тесному сотрудничеству с ОАО «Стойленский горно-обогатительный комбинат» и при его финансовой поддержке в июне 2017 года проведена реэкспозиция зала «Стойленский ГОК» в музее истории КМА. В экспозиции зала представлены новые тематические комплексы «Их трудом прославлен комбинат», «Династии – профессии в наследство», «Стойленский ГОК в веке XXI».

Денисенко Л.В. отметила, что в соответствии с Программой создания центров культурного развития в малых городах и сельской местности

Российской Федерации, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2014 г. № 2716-р, распоряжением первого заместителя Губернатора Белгородской области от 04 августа 2015 г. № 74 «О модельном стандарте деятельности Центра культурного развития Белгородской области» в Губкинском городском округе идет процесс перепрофилирования модельных учреждений культуры клубного типа в Центры культурного развития. В настоящее время их число составляет 9 учреждений. Улучшается материально-техническая база Центров через грантовую деятельность, привлечение спонсоров. В 2017 году проект «Школа общения» Центра культурного развития «Форум» стал победителем грантового конкурса компании «Металлоинвест» «Сделаем Вместе!». В рамках проекта создана коворкинг-зона – современное пространство для проведения культурно-досуговых, интеллектуальных форм молодежного досуга, приобретено оборудование и мебель-трансформер.

В 2017 году по инициативе партии «Единая Россия» стартовал проект «Местный дом культуры», направленный на развитие и обновление материально-технической базы сельских клубов и домов культуры. Центры культурного развития поселка Троицкий, сел Скородное и Бобровы Дворы стали участниками проекта и получили музыкальное, световое, компьютерное, спортивное оборудование на сумму около 4 млн. рублей.

По программе «Доступная среда» и в соответствии с Модельным стандартом деятельности ЦКР, в учреждениях ведется работа по созданию безбарьерной культурной среды граждан с физическими ограничениями здоровья. В 2017 году Управлением культуры инициирован муниципальный проект «Создание комфортных условий для предоставления культурно-досуговых услуг людям с ограниченными возможностями здоровья» («Вместе мы можем больше»). В рамках проекта в Центрах культурного развития «Форум» и «Строитель» были проведены реконструкции санитарных узлов, в зрительных залах оборудованы места для лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата, приобретены телескопические пандусы. Около ЦКР «Строитель» оборудована парковка для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Инновационный подход к организации мероприятий, их качественное наполнение способствуют увеличению количества посетителей учреждений, творческой и интеллектуальной самореализации, духовного обогащения и личностного развития, как молодого поколения, так и граждан старшего возраста.

Чернышова Т.В. отметила, что в отчетном году лимиты бюджетных ассигнований утверждены в сумме 416 446,3 тыс. руб., где исполнение составило 403 498,8 тыс. руб. или 96,9 %. Бюджетное финансирование в 2017 году возросло на 52 989, тыс .руб.

В состав бюджетного финансирования вошли средства бюджетов разных уровней:

федеральный бюджет – 10 250,7 тыс. руб.

областной бюджет – 17 105,2 тыс. руб.

местный бюджет – 376 142,9 тыс. руб.

Средства федерального бюджета направлены:

- 33,6 тыс. руб. на комплектование книжных фондов библиотек;
- 100,0 тыс. руб. на поощрение лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений;
- 3 995,9 тыс. руб. на укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры;
- 5 806,2 тыс. руб. на поддержку творческой деятельности муниципальных театров в городах с численностью населения до 300 тысяч человек;
- 315,0 тыс. руб. на реализацию мероприятий по обеспечению доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в сфере социальной защиты населения.

Средства областного бюджета направлены:

- 320,0 тыс. руб. на компенсацию расходов по коммунальным услугам преподавателям детских музыкальных школ и школ искусств, проживающих и работающих на селе;
- 2,6 тыс. руб. на премию по распоряжению 319-ра от 15.06.2017 г.;
- 17,4 тыс. руб. на комплектование книжных фондов библиотек;
- 51,5 тыс. руб. на поощрение лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений. (Приказ Управления культуры Белгородской области от ;(О денежном поощрении Минкультуры России» 53 №г. 27.02.2017
- 645,8 тыс. руб. на поддержку творческой деятельности муниципальных театров в городах с численностью населения до 300 тысяч человек;
- 445,6 тыс. руб. на укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры;
- 162,3 тыс. руб. на реализацию мероприятий по обеспечению доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в сфере социальной защиты населения;
- 15 460,0 тыс. руб. на компенсацию расходов по повышению оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры.

Особое внимание уделяется развитию платных услуг населению.

Доходы, полученные от платных услуг, оказываемых населению, являются дополнительным источником развития учреждений культуры, укрепления их материально-технической базы.

Доходы от оказания платных услуг и добровольных пожертвований в 2017 году составили 17 574,4 тыс. руб. из них:

- деятельность приносящая доход 12 935,3 тыс. руб.;
- спонсорская помощь (пожертвования) 2 741,8 тыс. руб.;

- добровольные пожертвования 1 897,3 тыс. руб.

Поступление денежных средств в 2017 году по учреждениям отрасли:

- культурно-досуговых учреждений – 10 186,2 тыс. руб.,
- библиотек – 70,1 тыс. руб.,
- музеев – 204,5 тыс. руб.,
- театра – 2 474,5 тыс. руб.,
- спонсоров – 2 741,8 тыс. руб.,
- добровольные пожертвования – 1 897,3 тыс. руб.

Рост платных услуг сложился ввиду внедрения и развития дополнительных платных услуг. В целом по учреждениям культуры на количество платных услуг сна 17 видов и составило 94 единицы. Дополнительно в 2017 году Управлением культуры получено спонсорских средств в размере 2 741,8 тыс. руб.

Анализируя деятельность учреждений культуры по оказанию платных услуг населению, необходимо актуализировать и систематически расширять их в каждом учреждении культуры.

На основании выступлений, коллегия управления культуры решила:

1. Отметить, что в 2017 году сохранена положительная динамика на всех стратегических направлениях развития сферы культуры, наметившаяся в последние годы. Муниципальными учреждениями культуры и искусства выполнены основные плановые показатели.

2. Считать главными задачами учреждений культуры и искусства - обеспечение региональной политики в области культуры, реализацию федеральных и государственных программ, направленных на развитие сферы культуры.

3. Продолжить работу попечительских советов, направленных на поддержку детского творчества.

4. Продолжить расширение видов культурно-досуговых услуг.

5. Утвердить на награждение Почетными грамотами Главы МБУК трудовые коллективы: «Территориальный организационно - методический центр народного творчества» - директор Башкатова Ирина Викторовна, МАУК «Центр культурного развития «Строитель» - директор Пикалова Елена Александровна, МБУК «Центр культурного развития «Форум» - директор Емельянова Елена Сергеевна, МБУК «Централлизованная библиотечная система №1» -директор Извекова Татьяна Ивановна, МБУК «Централлизованная библиотечная система №2» -директор Юханова Наталья Александровна, МБУК «Центр культурного развития «Лебединец» - директор Старикова Александра Михайловна, МБУК «Дом народного творчества» - исполняющий обязанности директора Солгалова Анастасия Васильевна, МБУК «Губкинский краеведческий музей» - директор Мызина Галина Николаевна;

6. Продолжить реализацию мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Развитие культуры, искусства и туризма Губкинского городского округа на 2014-2020 годы».

Председатель коллегии,
начальник управления культуры

Миниатюра

А.Н. Горбатовский